
BAB IV 

HASIL PENELITIAN DAN PEMBAHASAN 

A.  Gambaran Umum Subyek Penelitian 

Gambaran umum subyek penelitian akan diuraikan secara 

deskriptif dibantu dengan penyajian dalam bentuk table yang terdiri dari, 

usia dan jenis kelamin.  

Tabel. 4.1 

Profil Berdasarkan Jenis kelamin 

JENIS 

KELAMIN 
FREKUENSI  

PROSENTASE  

% 

LAKI-LAKI 30 100 

PEREMPUAN 0 
 

JUMLAH 30 100 

 

 

Berdasarkan Tabel 4.1 bisa dilihat yang memberikan informasi adalah 

yang dominan laki-laki sebanyak  30 responden sedangankan responden 

perempuan tidak sama sekali ada yang memberi informasi 

 

 

 

 

 

 



 Tabel. 4.2 

Profil Responden Berdasarkan Usia 

Umur Frekuensi Prosentase (%) 

17 – 20 11 36,6 

21 – 23 17 56,6 

24 keatas  2 6,6 

Jumlah 30 100 

 

Dari Tabel 4.2 di atas dapat dilihat bahwa mayoritas responden berusia 21 

– 23 tahun yaitu sebanyak 56,6%. Dari data tersebut dapat ditarik 

kesimpulan bahwa mayoritas responden yang memberikan informasi 

berusia 21-23 tahun 

B. Pengujian Persyarat Statistik 

1. Hasil Uji Validitas 

Penelitian pada tahap awal ini metode analisi data denga 

menggunakan uji validitas instrument di uji dahulu. Dimaksudkan hal 

tersebut untuk menjaga ketetapan alat ukur suatu fungsi dalam melakukan 

uji validitas untuk mengetahui valid dan tidaknya kuesioner suatu yang 

akan menjadi alat ukur dalam penelitian ini. Bahwa instrument yang 

menggambarkan validnya instrument akan mampu dan benar dalam 

mengukur variable yang telah diukur dalam penelirian dan akan mampu 

meningkatkan kesesuaian konsep penelitian dan hasil ukur.  



Pada uji validitas ini, penulis mengambil sampel sebanyak 10 

responden terlebih dahulu. Dimaksudkan hal ini untuk mengetahui valid 

dan tidaknya data sebelum data diolah secara keseluruhan. Selain itu, uji 

validitas dilakukan agar lebih mengefisienkan waktu dalam pengambilan 

data di lapangan. Artinya, apabila 10 sampel yang didapat hasilnya valid 

secara keseluruhan, maka sisa sampel dapat dilanjutkan penyebarannya. 

Apabila terdapat sampel yang tbelum valid dan tidak mewakili indikator 

yang ada, maka instrumen tersebut diganti dengan instrumen baru sebagai 

pengganti instrumen yang tidak valid. Kemudian kuesioner tersebut 

disebar dari awal kembali untuk menghasilkan instrumen yang valid. 

Tetapi apabila ditemukan hasil sampel yang tidak valid namun, tetap 

mewakili indikator, maka instrumen tersebut dihapus dan penyebaran 

kuesioner dapat dilanjutkan tanpa mempertanyakan instrumen yang 

bersangkutan.  Rumus yang digunakan oleh penulis dri uji validitas ini, 

adalah dengan menggunakan statistik korelasi product moment dengan 

bantuan SPSS. 

 

 

Keterangan :  

𝑟 = Koefisien Korelasi Product Moment  

Σ𝑋 = Jumlah Skor Dalam Sebaran X  

Σ𝑌 = Jumlah Skor Dalam Sebaran Y  

 



Σ𝑋𝑌 = Jumlah Hasil Kali Skor X dan Y yang Berpasangan  

Σ𝑋² = Jumlah Skor yang Dikuadratkan dalam Sebaran X  

Σ𝑌² = Jumlah Skor yang Dikuadratkan dalam Sebaran Y  

𝑛 = Jumlah Sampel 

Berdasarkan perhitungan dengan menggunakan statistik korelasi 

product moment dengan bantuan SPSS, maka didapat beberapa instrumen 

yang dinyatakan valid. Lebih lengkapnya dapat dilihat pada tabel 4.3 

berikut: 

 

Tabel 4.3 

Tabel Hasil Perhitungan Analisis Butir Religius (X) 

 

No. Instrumen Koefisien Korelasi Г table Keputusan 

1 0,491 0.361 Valid 

2 0,663 0.361 Valid 

3 0,731 0.361 Valid 

4 0,751 0.361 Valid 

5 0,433       0.361 Valid 

6 0,399 0.361 Valid 

7 0,599 0.361 Valid 

8 0,562       0.361 Valid 

9 0,740 0.361 Valid 

10 0,570 0.361 Valid 

       (Sumber : Data diolah tahun 2018) 

 



Berdasarkan tabel 4.3 di atas dapat dilihat dari 10 butir pertanyaan 

yang diberikan kepada 30 sampel mendapatkan hasil semua butir 

pertanyaan dinyatakan valid. 

Tabel 4.4 

Tabel Hasil Perhitungan Analisis Butir Pencegahan Perilaku Sex Bebas 

(Y) 

 

No. Instrumen Koefisien Korelasi Г table Keputusan 

1 0,542 0.361 Valid 

2 0,418 0.361 Valid 

3 0,598 0.361 Valid 

4 0,682 0.361 Valid 

5 0,679       0.361 Valid 

6 0,382 0.361 Valid 

7 0,616 0.361 Valid 

8 0,502       0.361 Valid 

9 0,641 0.361 Valid 

10 0,595 0.361 Valid 

       (Sumber : Data diolah tahun 2018) 

 

Berdasarkan tabel 4.4 di atas dapat dilihat dari 10 butir pertanyaan 

yang diberikan kepada 30 sampel mendapatkan hasil semua butir 

pertanyaan dinyatakan Valid 

2. Hasil Uji Reliabilitas 

 Penulis telah melakukan  uji validitas, tahap berikutnya yaitu uji 

reliabilitas. Reliabilitas disini menggunakan untuk menjaga kehandalan 



dari sebuah instrumen dan alat ukur. Dengan dilakukannya uji reliabilitas 

ini, maka hasil suatu instrument ini yang benar-benar tepat dan akurat. 

 Dalam penelitian ini, uji reliabilitas dilakukan dengan menggunakan 

teknik Alpha Cronbach diukur berdasarkan skala Cronbach 0 sampai 1. 

Bila skala dikumpulkan kedalam lima kelas dengan reng yang sama, maka 

ukuran hasil alpha tersebut dapat dilihat sebagai berikut :  

1. Nilai alpha Croncbach 0.00 s.d. 0.20, berarti kurang reliabel 

2. Nilai alpha Croncbach 0.21 s.d. 0.40, berarti agak reliabel 

3. Nilai alpha Croncbach 0.41 s.d. 0.60, berarti cukup reliabel 

4. Nilai alpha Croncbach 0.61 s.d. 0.80, berarti reliabel 

5. Nilai alpha Croncbach 0.81 s.d. 1.00, berarti sangat reliabel 

(Triton, 2005) 

Uji realibilitas ini menggunakan alat bantu spss versi 17.  Dan 

hasilnya adalah hasil dari perhitungannya: 

Tabel 4.5. 

Reliability Statistics Religius (X) 

 

 

 

 

                                   

       

(Sumber: Data diolah ,2018) 

Reliability Statistics 

Cronbach's 

Alpha 

Cronbach's 

Alpha Based 

on 

Standardized 

Items 

N of 

Items 

,746 ,845 11 



Adapun hasil dari uji reliabilitas yang sudah digunakan dalam hasil 

penelitian adalah skor Alpha Cronbach dengan jumlah 0.746. Untuk 

mengetahui uji reliabilitas ini, mengelompokan skala menjadi 4. 0.746 

masuk pada skala ke 4, yaitu nilai alpha cronbach 0.61 sampai dengan 

0.80 yang berarti penilaian ini reliable. 

Tabel 4.6. 

Reliability Statistics Mencegah Perilaku Sex Bebas (Y) 

 

Reliability Statistics 

Cronbach's 

Alpha 

Cronbach's 

Alpha Based 

on 

Standardized 

Items 

N of 

Items 

,737 ,819 11 

                                        (Sumber : data  diolah, 2018) 

Adapun hasil dari uji reliabilitas yang sudah digunakan dalam  hasil 

penelitian ini adalah nilai Alpha Cronbach disini dengan jumlah 0.737. 

Untuk mengetahui uji reliabilitas ini, mengelompokan skala menjadi 4. 

0.737 masuk pada skala ke 4, yaitu nilai alpha cronbach 0.61 sampai 

dengan 0.80 yang berarti penilaian ini reliable. 

3. Tanggapan Responden Atas Kuesioner Tentang Religius ( X ) 

Selanjutnya penulis akan mendeskripsikan data dari hasil observasi 

penulis melalui wawancara dan penyebaran kuesioner kepada responden 

masyarakat untuk mengetahui tanggapan para responden mengenai 



bagaimana terkait dengan Pengaruh Pemahaman Tingkat Religiusitas 

dalam Mencegah Perilaku Seksual Pranikah. 

 

 

Table. 4.7 

Saya selalu menjalankan sesuatu yang di perintahkan oleh Allah SWT 

( seperti sholat, zakat, puasa, dll) 

NO 

SOAL 
ALTERNATIF JAWABAN FREKUENSI 

1 

SANGAT SETUJU 15 

SETUJU 14 

TIDAK SETUJU 1 

SANGAT TIDAK SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

                    (Sumber : data primer 2018) 

 

Berdasarkan tabel 4.7 di atas, jawaban responden memberi gambaran 

bahwa responden yang menjawab sangat setuju sebanyak 15 responden, 

yang jawab setuju sebanyak 14 responden, yang jawab tidak setuju 

sebanyak 1 responden, serta yang menjawab sangat tidak setuju, tidak ada 

yang menjawab dari keseluruhan sampel. 

Responden menjawab sangat seuju dan setuju jika dikumulatifkan 

menjadi 29 reponden. Hal ini menunjukan hampir seluruh responden 

menyatakan pendapatnya sangat setuju dengan selalu menjalankan sesuatu 

yang diperintahkan oleh Allah SWT ( seperti shalat, zakat, puasa, dll) 

 

 



 

 

 

 

 

Tabel. 4.8 

Tidak ada rasa malas dalam diri saya untuk membaca Al-Quran 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

2 

SANGAT SETUJU 11 

SETUJU 14 

TIDAK SETUJU 5 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

                  Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 2) 

Berdasarkan tabel 4.8 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden yang menjawab sangat setuju sebanyak 11 

responden, yang menjawab setuju sebanyak 14 responden, yang menjawab 

tidak setuju sebanyak 5 responden, serta yang menjawab sangat tidak baik, 

tidak ada yang menjawab dari keseluruhan sampel. 

Melihat tabel diatas tentang tidak ada rasa malas dalam diri saya 

untuk membaca al-Quran, cukup baik itu terlihat dari responden yang 

menjawab setuju dan sangat setuju sebanyak 25 responden. Hal ini 

menggambarkan bahwa mereka menilai membaca al-quran itu sebagai 

kewajiban umat Islam. Akan tetapi ada responden yang menjawab tidak 



setuju sebanyak 5 responden. Mereka berpendapat bahwa mereka ada rasa 

males untuk membaca al-Quran.  

 

 

 

Tabel 4.9 

Saya selalu menjalankan sholat wajib lima waktu 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

3 

SANGAT SETUJU 12 

SETUJU 10 

TIDAK SETUJU 8 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

   Sumber : data Primer 2018 (Pertanyaan ke 3) 

 

Berdasarkan tabel 4.9 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberi jawaban sangat setuju sejumlah 12 

responden, yang memberi jawaban setuju sejumlah 10 responden, yang 

memberi jawaban tidak setuju sejumlah 8 responden, serta yang memberi 

jawaban sangat tidak setuju, tidak ada yang menjawab dari keseluruhan 

sampel. 

Pada pertanyaan ini responden memberi jawaban sangat setuju dan 

setuju bila diakumulatifkan jadi totalnya 22 responden. Berikutnya dari 

keseluruhan ini responden menyatakan pendapatnya setuju dengan yang 



dilakukan semua responden selalu shalat 5 waktu hal ini dikarnakan shalat 

5 waktu itu kewajiban umat Islam. 

 

 

 

Tabel 4.10 

Saya selalu membaca Al-Quran setiap hari 

 

 

 

 

 

 

              

                     

   Sumber : data Primer 2018 (Pertanyaan ke 4) 

 

 

Berdasarkan tebel 4.10 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberi jawaban sangat setuju sebanyak 10 

responden, dan jawaban setuju sebanyak 6 responden, yang menjawab 

tidak setuju sebanyak 14 responden, serta yang memberi jawaban sangat 

tidak setuju sebesar 0 responden yang memberi jawaban dari keseluruhan 

sampel. 

Responden memberi jawaban sangat setuju dan setuju bila 

diakumulasikan menjadi 16 masyarakat. Berikutnya menunjukan hampir 

keseluruhan responden menyatakan pendapatnya sangat setuju dan selalu 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

4 

SANGAT SETUJU 10 

SETUJU 6 

TIDAK SETUJU 14 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 0 

  JUMLAH 30 



membaca ayat-ayat al-quran. Akan tetapi, ada 14 responden yang 

menjawab tidak setuju, Hal ini tidak terpengaruh dengan jawaban dari ke 2 

responden tersebut dikarnkan reponden tidak mempunyai al-Quran 

dikosan tempat tinggal mereka. 

 

 

Tabel 4.11 

Saya tidak berani melakukan suatu hal yang dilarang oleh Allah 

karena Allah selalu mengawasi saya 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

5 

SANGAT SETUJU 13 

SETUJU 16 

TIDAK SETUJU 1 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

      Sumber : data Primer 2018 (Pertanyaan ke 5) 

 

Berdasarkan tabel 4.11 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden yang memberi jawaban sangat setuju 

sebanyak 13 responden, yang memberi jawaban setuju sebanyak 16 

responden, yang memberi jawaban tidak setuju sebanyak 1 responden, 

serta yang memberi sangat tidak baik,  tak ada satupun yang memberi 

jawaban dari keseluruhan sampel. 

Pada pertanyaan ini responden memberi jawaban sangat setuju dan 

setuju bila dikumulasikan totalnya 29 orang. Hal ini menunjukan hasil 



keseluruhan responden menyatakan pendapatnya setuju dengan tidak 

berani melakukan hal yang dilarang oleh Allah SWT. Mereka juga 

mengatakan bahwa apabila kita melanggar apa yang tidak disukai oleh 

Allah SWT adalah itu dosa, mereka juga mengatakan tidak mau 

menambah dosa. 

 

 

Tabel 4.12 

Saya membaca buku-buku agama untuk menambah pengetahuan 

agama saya  

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

6 

SANGAT SETUJU 10 

SETUJU 13 

TIDAK SETUJU 7 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

                        Sumber : data Primer 2018 (Pertanyaan ke 6) 

 

Berdasarkan tabel 4.10 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden yang memberi jawaban sangat setuju sejumlah 

10 responden, telah memberi jawaban baik jumlah 13 orang, telah 

memberi jawaban menjawab tidak baik sejumlah 7 orang, serta yang 

menjawab sangat tidak baik, belum ada satupun yang memberi jawaban 

dari keseluruhan sampel. 



Pada pertanyaan ini responden memberi jawaban sangat setuju dan 

setuju bila diakumulasikan totalnya 23 orang. Berikut  menunjukan dari 

keseluruhan responden menyatakan pendapatnya baik dengan suka 

membaca buku tentang keagamaan, responden menganggap bahwa buku 

tentang keagaman akan membantu mereka dalam menambah ilmu 

agamanya. 

  

Akan tetapi terdapat responden yang menjawab tidak setuju 

sebanyak 7 responden. Hal ini menunjukkan bahwa mereka tidak suka 

membaca buku tentang agama dikarenakan mereka jenuh dan bosen, 

responden lebih suka membaca komik yang identik dengan gambar. 

Tabel 4.13 

Saya rajin mengikuti pengajian yang ada di lingkungan masyarakat  

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

7 

SANGAT SETUJU 6 

SETUJU 8 

TIDAK SETUJU 14 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 2 

  JUMLAH 30 

                              Sumber : data Primer 2018 (Pertanyaan ke 7) 

 

Berdasarkan tabel 4.13 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden yang memberikan jawaban sangat setuju 

sebanyak 6 orang, yang memberikan jawaban setuju sebanyak 8 

responden, yang memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 14 



responden, serta yang memberikan jawaban sangat tidak setuju sebanyal 2 

responden dari keseluruhan sampel. 

Pada pertanyaan ini responden memberi jawaban sangat setuju 12 

responden. Berikutnya menunjukan dari keseluruhan yang diteliti 

menyatakan pendapatnya setuju dengan sering mengikuti pengajian rutin 

yang ada dilingkungan mereka tinggal karenakan mereka mengikuti 

pengajian untuk menambah ilmu keagamanya. 

Terdapat responden yang menjawab tidak setuju dan sangat tidak 

setuju berjumlah 16 responden. Hal ini menunjukan bahwa para responden 

tidak pernah sama sekali mengikuti pengajian rutin yang ada dilingkungan 

mereka tinggal mereka beralasan dikarenakan ada beberapa factor yang 

mempengaruhi responden tidak mengikuti pengajian yang ada 

dilingkungnya salah satunya dari kajian yang disampaikan kurang menarik 

sehingga membuat responden merasa bosan dan males mengikuti 

pengajian. 

Tabel 4.14 

Jika saya membaca Al-Quran setiap hari maka bacaan saya semakin 

bagus 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

8 

SANGAT SETUJU 18 

SETUJU 11 

TIDAK SETUJU 1 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

                           Sumber : data Primer 2018 (Pertanyaan ke 8) 



 

Berdasarkan tabel 4.14 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sebanyak 

18 orang, memberikan jawaban setuju sebanyak 11 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 1 responden, serta yang 

menjawab sangat tidak setuju, belum ada yang memberikan jawaban dari 

keseluruhan sampel. 

Pada pertanyaan ini Responden memberi jawaban sangat setuju dan 

setuju bila diakumulasikan totalnya 29 responden. Hal ini menunjukan 

hampir seluruh responden menyatakan pendapatnya setuju dengan setiap 

hari membaca al-Quran akan memberikan bacaan mereka menjadi lebih 

bagus atau lebih baik lagi.  

Tabel 4.15 

Saya selalu menjenguk teman saya/tetangga yang sedang sakit  

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

9 

SANGAT SETUJU 11 

SETUJU 14 

TIDAK SETUJU 5 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 0 

 

JUMLAH 30 

Sumber : data Primer 2018 (Pertanyaan ke 9) 

 

 

Berdasarkan tabel 4.15 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sebanyak 



11 responden, memberikan jawaban setuju sebanyak 14 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 5 responden, memberikan 

jawaban sangat tidak baik, belum ada jawaban dari keseluruhan sampel. 

Pada pertanyaan ini responden memberi jawaban sangat setuju dan 

setuju bila diakumulasikan totalnya 25 responden. Berikut ini menunjukan 

hasil keseluruhan responden menyatakan pendapatnya setuju dengan suka 

mengjenguk temanya ketika sedang sakit ini menunjukan bahwa 

menjenguk teman/tetangga bisa mempererat silahturahmi 

 

Tabel 4.16 

Tidak ada keterpaksaan dalam hati saya untuk menjenguk 

teman/tetangga yang sedang sakit 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

10 

SANGAT SETUJU 9 

SETUJU 18 

TIDAK SETUJU 3 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

                        Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 10) 

 

Berdasarkan tabel 4.16 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sebanyak 

9 responden, memberikan jawaban setuju sebanyak 18 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 3 responden, memberikan 

jawaban sangat tidak baik, belum ada jawaban dari keseluruhan sampel. 



Pada pertanyaan ini responden memberi jawaban sangat setuju dan 

setuju bila diakumulasikan totalnya 27 responden. Berikut ini menunjukan 

hasil keseluruhan responden menyatakan pendapatnya setuju dengan tidak 

ada keterpaksaan saat menjenguk teman, sahabat dan tetangganya itu 

mereka lakukan dengan ikhlas tanpa ada paksaan. 

 

 

 

4. Tanggapan Responden Atas Kuesioner Tentang Pencegahan 

Perilaku Sexsual (Y) 

Tabel 4.17 

Pembuktian cinta tidak dilakukan dengan hubungan kelamin  

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

11 

SANGAT SETUJU 15 

SETUJU 6 

TIDAK SETUJU 7 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 2 

  JUMLAH 30 

                              Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 11) 

 

Berdasarkan Tabel 4.17 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sebanyak 

15 responden, memberikan jawaban setuju sebanyak 6 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 7 responden, memberikan 



jawaban sangat tidak setuju sebanyak 2 responden dari keseluruhan 

sampel. 

Pada pertanyaan ini responden memberi jawaban sangat setuju dan 

setuju  bila dikumulasikan totalnya 21 responden. Berikut  menunjukan 

hasil keseluruhan responden menyatakan pendapatnya sangat setuju 

dengan pembuktian cinta tidak dilakukan dengan hubungan kelamin 

dikarenakan para responden tahu betul dengan apa yang dilarang oleh 

Allah SWT tentang berzinah itu hukumnya berat dan untuk kesehatannya 

pun tidak  baik apabila sering melalukan hubungan kelamin terlebih 

apabila gunta ganti pasangan, Akan tetapi terdapat responden yang 

menjawab tidak setuju dan sangat tidak setuju jika dikumulatifkan 

sebanyak 9 responden. Hal ini menunjukkan bahwa responden ada yang 

suka berhubungan kelamin bersama pasanganya.  

Tabel 4.18 

Saya tidak suka menonton film biru (blue) 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

12 

SANGAT SETUJU 10 

SETUJU 16 

TIDAK SETUJU 3 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 1 

  JUMLAH 30 

                            Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 12) 

 

Berdasarkan tabel 4.18 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sejumlah 



10 responden, memberikan jawaban setuju sebanyak 16 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 3 responden, smemberikan 

jawaban sangat tidak setuju sejumlah 1 responden dari semua sampel. 

 Responden memberikan jawaban sangat setuju dan setuju bila 

diakumulasikan totalnya 26 responden. Berikut menunjukan hasil 

keseluruhan responden menyatakan pendapatnya setuju dengan tidak suka 

menonton film blue, Hal lain terlihat dari para responden lebih senang 

beraktivtas keluar ketimbang hanya menonton film blue, tapi ada beberapa 

responden yang suka menonton film blue sebanyak 4 orang dari yang 

menjawab tidak setuju dan sangat tidak setuju 

Tabel 4.19 

Saya tidak ketagihan untuk melakukan hubungan kelamin 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

13 

SANGAT SETUJU 10 

SETUJU 16 

TIDAK SETUJU 3 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 1 

  JUMLAH 30 

                Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 13) 

 

 

Berdasarkan tabel 4.19 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sejumlah 

10 orang, memberikan jawaban setuju sebanyak 16 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 3 responden, memberikan 

jawaban sangat tidak setuju sejumlah 1 orang dari keseluruhan sampel. 



 Responden memberikan jawaban sangat setuju dan setuju bila 

diakumulasikan totalnya 26 responden. Berikut menunjukan hasil 

keseluruhan responden menyatakan pendapatnya setuju dengan responden 

tidak ketagihan berhubungan kelamim dengan pasanganya. Terdapat 

responden memberikan jawaban tidak setuju dan sangat tidak setuju 

berjumlah 4 responden. Hal ini menunjukan bahwa responden ketagihan 

berhubungan badan dengan pasanganya. 

 

 

Tabel 4.20 

Pacar saya tidak suka bergandegan tangan 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

14 

SANGAT SETUJU 6 

SETUJU 7 

TIDAK SETUJU 12 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 5 

  JUMLAH 30 

                        Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 14) 

Berdasarkan tabel 4.20 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden mmberikan jawaban sangat setuju sebanyak 6 

responden, memberikan jawaban setuju sebanyak 7 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 12 responden, memberikan 

jawaban sangat tidak setuju sejumlah 5 responden dari keseluruhan 

sampel. 



Responden memberikan jawaban sangat setuju dan setuju bila 

diakumulasikan totalnya 13 responden. berikut menunjukan hasil 

keseluruhan responden menyatakan pendapatnya bahwa pacar responden 

tidak suka dipegang tanganya. Akan tetapi terdapat responden memberikan 

jawaban tidak setuju dan sangat tidak setuju sebanyak 17 responden. Hal 

ini menunjukkan bahwa responden suka berpeganganan tangan 

pasanganya. 

 

 

 

 

 

Tabel 4.21  

Dalam pacaran berpelukan, tidak sangat dibutuhkan 

NO 

SOAL 

ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

15 

SANGAT SETUJU 9 

SETUJU 8 

TIDAK SETUJU 11 

SANGAT TIDAK 

SETUJU 2 

  JUMLAH 30 

                          Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 15) 

 

Berdasarkan tabel 4.21 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sebanyak 

9 responden, memberikan jawaban setuju sebanyak 8 responden, 



memberikan jawaban tidak setuju sejumlah 11 responden, memberikan 

jawaban sangat tidak setuju sejumlah 2 responden dari keseluruhan 

sampel. 

Responden memberikan jawaban sangat setuju dan setuju, bila 

diakumulasikan totalnya 17 responden. Berikut  menunjukan hasil seluruh 

responden menyatakan pendapatnya baik atau setuju dengan tidak 

dibutuhkanya berpelukan dengan pasangan. Akan tetapi ada beberapa 

responden memberikan jawaban sangat tidak setuju dan tidak setuju 

berjumlah 13 responden. Berikut menunjukan bahwa responden suka 

berpelukan bersama pasanganya. 

 

 

Tabel 4.22 

Saya memilih pakaian sopan/rapih ketika akan bertemu dengan 

pasangan  

NO SOAL 
ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

16 

SANGAT 

SETUJU 11 

SETUJU 15 

TIDAK 

SETUJU 4 

SANGAT 

TIDAK 

SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 16) 

 



Berdasarkan tabel 4.22 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sejumlah 

11 responden, memberikan jawaban setuju sejumlah 15 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sejumlah 4 responden, memberikan 

jawaban sangat tidak setuju sejumlah 0 responden dari keseluruhan sampel 

Responden memberikan jawaban sangat setuju dan setuju bila 

diakumulasikan totalnya 26 responden. berikut menunjukan hasil 

keseluruhan responden menyatakan pendapatnya baik atau setuju dengan 

memilih pakaian sopan ketika bertemu dengan pasangan. Akan tetapi ada 

beberapa responden memberikan jawaban sangat tidak setuju dan tidak 

setuju  berjumlah 4 responden. Hal ini menunjukan bahwa responden 

memilih pakain tidak sopan ketika bertemu dengan pasangan. 

 

Tabel 4.23 

Saya Tidak Suka Berfantasi Seksual 

NO SOAL 
ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

17 

SANGAT 

SETUJU 11 

SETUJU 16 

TIDAK 

SETUJU 3 

SANGAT 

TIDAK 

SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 17) 

 



Berdasarkan tabel 4.23 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sebanyak 

11 responden, memberikan jawaban setuju sejumlah 16 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 3 responden, memberikan 

jawaban sangat tidak setuju sejumlah 0 responden dari keseluruhan sampel 

Responden memberikan jawaban sangat setuju dan setuju bila 

diakumulasikan totalnya 27 responden. Berikut menunjukan hasil 

keseluruhan responden menyatakan pendapatnya baik atau setuju dengan 

memilih tidak suka berfantasi seksual. Akan tetapi ada beberapa responden 

memberikan jawaban sangat tidak setuju dan tidak setuju berjumlah 3 

responden. Hal ini menunjukan bahwa responden suka berfantasi seksual. 

 

 

Tabel 4.24 

Saya Tidak Mengharapkan Pacar Selalu membelai 

NO SOAL 
ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

18 

SANGAT 

SETUJU 11 

SETUJU 12 

TIDAK SETUJU 7 

SANGAT 

TIDAK SETUJU 0 

  JUMLAH 30 

Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 18) 

 



Berdasarkan tabel 4.24 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sejumlaj 

11 responden, yang menjawab setuju berjumlah 12 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 7 responden, membrikan 

jawaban sangat tidak setuju berjumlah 0 responden dari keseluruhan 

sampel 

Responden memberikan jawaban sangat setuju dan setuju bila 

diakumulasikan totalnya 23 responden. berikut menunjukan hampir 

seluruh responden menyatakan pendapatnya baik atau setuju dengan 

memilih tidak mengharapkan pacar selalu membelai. Akan tetapi ada 

beberapa responden memberikan jawaban sangat tidak setuju dan tidak 

setuju berjumlah 7 responden. Hal ini menunjukan bahwa responden suka 

mengharapkan pacar selalu membelai.  

 

 

Tabel 4.25 

Saya Tidak Suka Membicarakan Masalah Seks Dengan teman 

NO SOAL 
ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

19 

SANGAT 

SETUJU 10 

SETUJU 13 

TIDAK SETUJU 6 

SANGAT 

TIDAK SETUJU 1 

  JUMLAH 30 



Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 19) 

 

Berdasarkan tabel 4.24 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju sejumlah 

10 responden, memberikan jawaban setuju sejumlah 13 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju sebanyak 6 responden, memberikan 

jawaban sangat tidak setuju sejumlah 1 responden dari keseluruhan 

sampel. 

Responden memberikan jawaban sangat setuju dan bila 

diakumulasikan 23 responden. Berikut  menunjukan hasil keseluruhan 

responden menyatakan pendapatnya baik atau setuju dengan memilih tidak 

suka membicarakan masalah seks dengan teman. Akan tetapi ada beberapa 

responden memberikan jawaban sangat tidak setuju dan tidak setuju 

berjumlah 7 responden. Hal ini menunjukan bahwa responden suka 

membicarakan masalah seks dengan teman.  

 

 

Tabel 4.26 

Saya Merasa Rugi Ketika Pacar Menuntut Kontak Fisik 

NO SOAL 
ALTERNATIF 

JAWABAN 
FREKUENSI 

20 

SANGAT 

SETUJU 8 

SETUJU 13 

TIDAK SETUJU 8 



SANGAT 

TIDAK SETUJU 1 

  JUMLAH 30 

Sumber : Data Primer 2018 (Pertanyaan ke 20) 

 

Berdasarkan tabel 4.24 di atas, jawaban responden memberikan 

gambaran bahwa responden memberikan jawaban sangat setuju berjumlah 

8 responden, memberikan jawaban setuju berjumlah 13 responden, 

memberikan jawaban tidak setuju berjumlah 8 responden, memberikan 

jawaban sangat tidak setuju berjumlah 1 responden dari keseluruhan 

sampel. 

Responden memberikan jawaban sangat setuju dan setuju, bila 

diakumulasikan 21 responden. berikut menunjukan hasil keseluruhan 

responden menyatakan pendapatnya baik atau setuju dengan memilih 

merasa rugi ketika pacar menuntut kontak fisik. Akan tetapi ada beberapa 

responden memberikan jawaban sangat tidak setuju dan tidak setuju 

berjumlah 9 responden. Hal ini menunjukan bahwa responden merasa 

tidak rugi ketika pacar menuntut kontak fisik.  

 

C. Hasil Penelitian 

1. Tingkat Pemahaman Religiusitas 

Mi =1/2 (10x4 + 10x1) = 25 

SDi = 1/6 ( 10x4 – 10x1) = 4,8 

Tinggi = X > (25+1,5 (4,8) = X > 32,2 dibulatkan X > 32 



Cukup = (25+0 (4,8) <X< (25+1,5 (4,8)= 32,2 dibulatkan 25 < X < 32 

Kurang = (25-1,5 (4,5) <X< 25 = 17,8  <X< 25 dibulatkan 18 < X <25 

Rendah = X < (25-1,5 (4,3) = X < 17,8 dibulatkan X<18 

 

Tabel 4.27 

Tingkat Pemahaman Religiusitas 

Kategori Rentang Skor  Jumlah Persentase% 

Tinggi X >32 14 46,7 

Cukup 25 < X < 32 11 36,7 

Kurang 18 < X <25 5 16,7 

Rendah X<18 0 0,0 

Total 30 100,00 

(Sumber: Data diolah Tahun 2018) 

 

Berdasarkan tabel tingkat pemahaman religiuisitas dengan kategori 

tinggi berjumlah 14 (46%) orang, kategori cukup berjumlah 11 (36%) 

orang, kategori kurang 5 (16%) orang, dan tidak ada responden 

dengan kategori rendah. Berdasarkan penjelasan diatas dapat 

disimpulkan tingkat pemahaman religiusitas sebagian besar responden 

memiliki tingkat religiuisitas dengan kategori Tinggi dan Cukup. 

Hasil diagram batang dapat dilihat pada gambar berikut: 

 

Gambar 4.1 



Tingkat Pemahaman Religiusitas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Pencegahan Perilaku Sekusal Pranikah 

Mi =1/2 (10x4 + 10x1) = 25 

SDi = 1/6 ( 10x4 – 10x1) = 4,8 

Tinggi = X > (25+1,5 (4,8) = X > 32,2 dibulatkan X > 32 

Cukup = (25+0 (4,8) <X< (25+1,5 (4,8)= 32,2 dibulatkan 25 < X < 32 
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Kurang = (25-1,5 (4,5) <X< 25 = 17,8  <X< 25 dibulatkan 18 < X <25 

Rendah = X < (25-1,5 (4,3) = X < 17,8 dibulatkan X<18 

 

Tabel 4.28 

Pencegahan Perilaku Seksual Pranikah 

Kategori Rentang Skor  Jumlah Persentase% 

Tinggi X >32 15 50,0 

Cukup 25 < X < 32 13 43,3 

Kurang 18 < X <25 2 6,7 

Rendah X<18 0 0,0 

Total 30 100,00 

(Sumber: Data diolah Tahun 2018) 

 

Berdasarkan tabel Pencegahan Perilaku Seksual Pranikah dengan 

kategori tinggi berjumlah 15 (50%) orang, kategori cukup berjumlah 

13 (43%) orang, kategori kurang 5 (6%) orang, dan tidak ada 

responden dengan kategori rendah. Berdasarkan penjelasan diatas 

dapat disimpulkan pencegehan perilaku seksual pranikah sebagian 

besar responden memiliki pencegahan perilaku seksual pranikah 

dengan kategori Tinggi dan Cukup. Hasil diagram batang dapat dilihat 

pada gambar berikut: 

Gambar 4.2 

Pencegehan Perilaku Seksual Pranikah 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Uji Hipotesis 

Penelitian mengenai Pengaruh Pemahaman Tingkat Religiusitas dalam 

Mencegah Perilaku Seksual Pranikah, memiliki hipotesis sebagai berikut :  

Ho = µ < 60% 
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 “Dalam penelitian ini Pengaruh Pemahaman Tingkat 

Religiusitas dalam Mencegah Perilaku Seksual Pranikah kurang dari 

60%”. 

Ha = µ > 60% 

”Dalam penelitian ini Pengaruh Pemahaman Tingkat 

Religiusitas dalam Mencegah Perilaku Seksual Pranikah lebih dari 

60%” 

Pengujian hipotesis ini dilakukan agar mendapatkan informasi sejauh 

mana signifikan dari tingkat hipotesis ditanyakan. Metode penelitian ini 

beradasarkan setiap tahap uji hopotesis dalam penelitian ini, penulis 

menggunakan t-test satu sampel dalam rumus ini. maupun perhitungan 

dari uji hipotesis, yaitu: 

Dari uraian data penelitian bisa didapatkan, hasil skor yang diperoleh 

adalah 4 x 30 x 20 = 2400 (4 = harga tertinggi di semua jawaban untuk 

menentukan sampel yang termassuk skor berdasarkan kriteria skala likert) 

(30 = jumlah anggota sampel yang dijadikan responden). (20 = sejumlah 

informasi tanya jawab untuk mendapatkan hasil sampel). 

 Rata-rata 2400:30=80. Pengaruh Pemahaman Tingkat Religiusitas 

dalam Mencegah Perilaku Seksual Pranikah, nilai yang dihipotesiskan 

adalah lebih dari 60%, hal ini berarti bahwa 0,60 x 2400 = 1440 : 30 = 48. 

Ha untuk memprediksi µ lebih atau sama dengan 60% dari skor ideal. 

Sedangkan, Ho kurang dari 60% dari skor ideal yang diharapkan 



Ho = µ ≤ 60 % ≤ 0,60 x 2400 : 30 = 48 

Ha = µ ˃ 60 % ˃ 0,60 x 2400 : 30 = 48 

Diketahui :   

X = 61,07 

µo = 60% 

 n = 30 

s  = 9,563 

ditanya : t ?  

Jawab : t = x  

 

s 

 𝑛 

=   61,07 – 60 

9.563 

    

      =     1,07 

9,563 

      

 1,07 

   0,55 

      =  1,945 



Harga t hitung tersebut selanjutnya dibandingkan dengan harga t 

tabel dengan derajat kebebasan (d k) = n – 1 = (30 – 1 = 29) dan taraf 

kesalahan 5%,    untuk uji satu pihak (one tail test) dengan uji pihak 

kanan. Berdasarkan dk 30 taraf kesalahan 5 %, ternyata harga t tabel untuk 

uji satu pihak =.1,697 Karena harga t hitung lebih besar dari dari harga t 

tabel atau jatuh pada daerah penerimaan Ha  (1,945 ˃ 1,697) jadi, hipotesis  

(Ho) nol tidak diterima sebaliknya hipotesis kerja (Ha) setuju. Berdasarkan 

perhitungan, ditemukan bahwa Pengaruh Pemahaman Tingkat Religiusitas 

dalam Mencegah Perilaku Seksual Pranikah : 

Perubahan     =  
    

    
 x 100% = 76, 33% 

Jadi, telah diketahui bahwa Pengaruh Pemahaman Tingkat 

Religiusitas dalam Mencegah Perilaku Seksual Pranikah sebesar 76.33% 

Gambar 4.3 

Kurva Penerimaan dan Penolakan Hipotesis 

 Daerah penerimaan Ho       Daerah penerimaan Ha 

 

 

 

  

                                       0                    1.697          76,33% 

 60%     

 Interpretasi dari hasil penelitian Pengaruh Pemahaman Tingkat 

Religiusitas dalam Pencegahan Perilaku Seksual Pranikah memiliki hal 



yang sangat utama, yaitu menjawab rumusan masalah yang telah dibuat 

peneliti di awal penelitian sebagai hipotesis penelitian adalah “Bagaimana 

pemahaman tingkat religiusitas berpengaruh dalam pencegahan perilaku 

seksual pranikah pada Mahasiswa Indekos di Graha Dieng yogyakarta” 

     Berdasarkan data penelitian yang diperoleh, maka skor ideal yang 

diperoleh dengan  rumus yaitu t test dengan uji satu sampel menggunakan 

satu orang (one tail test) dengan uji pihak kanan bahwa harga t hitung 

lebih besar (˃) dari harga ttabel. Maka, hal itu dapat diartikan bahwa Ho 

ditolak dan Ha  diterima karena mencapai angka 76.33 %.   

Berdasarkan data yang diperoleh, skor ideal instrument 4 x 30 x 20 = 

2400 (4 = harga tertinggi berjumlah menjawab informasi yang telah 

dinyatakan setiap responden yang termasuk kriteria skor berdasarkan pada 

skala Likert). (30 = jumlah anggota sampel yang dijadikan responden). (20 

= jumlah pertanyaan yang ditanyakan kepada setiap responden). Nilai skor 

dari hasil penelitian adalah sebesar 1832. Pemahaman tingkat religiusitas 

berpengaruh dalam pencegahan perilaku seksual pranikah pada Mahasiswa 

Indekos di Graha Dieng yogyakarta sebesar 76.33%. Interpretasi yang 

tepat untuk menjawab rumusan masalah dalam penelitian ini adalah, 

pemahaman tingkat religiusitas berpengaruh dalam pencegahan perilaku 

seksual pranikah pada mahasiswa indekos di Graha Dieng Yogyakarta 

sebesar 76.33%. Penilaian tersebut bisa dikategorikan baik. 

D.  Pembahasan 



Berdasarkan tabel tingkat pemahaman religiuisitas dengan kategori 

tinggi berjumlah 14 (46%) orang, kategori cukup berjumlah 11 (36%) 

orang, kategori kurang 5 (16%) orang, dan tidak ada responden dengan 

kategori rendah. Berdasarkan penjelasan diatas dapat disimpulkan tingkat 

pemahaman religiusitas sebagian besar responden memiliki tingkat 

religiuisitas dengan kategori Tinggi dan Cukup 

Berdasarkan tabel Pencegahan Perilaku Seksual Pranikah dengan 

kategori tinggi berjumlah 15 (50%) orang, kategori cukup berjumlah 13 

(43%) orang, kategori kurang 5 (6%) orang, dan tidak ada responden 

dengan kategori rendah. Berdasarkan penjelasan diatas dapat disimpulkan 

pencegehan perilaku seksual pranikah sebagian besar responden memiliki 

pencegahan perilaku seksual pranikah dengan kategori Tinggi dan Cukup 

Sebelumnya penulis akan membahas mengenai perhitungan uji 

hipotesis dimana dalam pengujian tersebut didapat hipotesis nol (Ho) 

ditolak dan hipotesis  kerja (Ha) diterima. Hasil ini memberikan arti bahwa 

Pengaruh Pemahaman Tingkat Religiusitas dalam Mencegah Perilaku 

Seksual Pranikah (Studi Kasus Mahasiswa Indekos di Graha Dieng Kota 

Yogyakarta) sebesar 76.33%.  

Hasil perolehan nilai tersebut didapat berdasarkan perhitungan yang 

telah  dilakukan dengan menggunakan hasil yang didapatkan oleh penulis. 

Dengan ideal skor instrumen adalah 4 x 30 x 20 = 2400 (4 = harga 

tertinggi berjumlah informasi telah dinyatakan setiap sampel yang 

termasuk kriteria skor berdasarkan pada  skala Likert). (30 = jumlah 



anggota sampel yang dijadikan responden). (20 = jumlah pertanyaan yang 

ditanyakan kepada setiap responden). Hasil kuesioner pada tahap 

pengumpulan data adalah sebesar 1832 : 2400 = 0,7633. Untuk 

menjadikan angka tersebut dalam bentuk persentase maka hasil kuesioner 

dikali 100%. Sehingga didapat hasil  76,33%. 

Pembahasan ini pada intinya menyatakan bahwa Pengaruh 

Pemahaman Tingkat Religiusitas dalam Pencegahan Perilaku Seksual 

Pranikah (Studi Kasus Mahasiswa Indekos di Graha Dieng Kota 

Yogyakarta) cukup baik atau dapat dikatakan sudah memahami dalam 

mencegah perilaku seksual pranikah walaupun dengan adanya berbagai 

permasalahan yang telah dipaparkan sebelumnya. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


